Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH =33
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2019/2020
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MATEMATYKA _-r®
Informacje dla ucznia
1. Na stronie tytulowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swodj kod
ustalony przez komisje. KOD UCZNIA
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-17).
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. I:Cl:l
4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Nie uzywaj korektora.
5. W zadaniach zamknig¢tych podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Wybierz tylko jedna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,, X bezpoSrednio Stopien: rejonowy
na arkuszu.
6. Staraj sie¢ nie popetnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,,X”. Czas pracy:
7. W zadaniach od 9. do 12. postaw ,X” przy prawidlowym wskazaniu 120 minut
PRAWDY lub FALSZU.
8. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekreslaj.
9. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisic nie bedg
sprawdzane i oceniane.
10. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1|2 |3 |4 |5 |6 |7 |8]9|10|11]12]|13]|14|15]|16]|17| Razem
Liczba punktow
mozliwych 20| 1|11 |11 |1]|4]|4a|a]|4a|3|3|4|3]|4 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacje do kolejnego stopnia: 51.

Podpisy cztonkow komisji :
1. PrzewodniCzacy — ....covviiiiiiii it
2. Czlonek komisji sprawdzajgcy prace — .......oceeveerevrenennannnns
3. Czlonek komisji weryfikujacy pracg — .........cooevvivniininninnnns
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Zadanie 1. (0-20)

Rozwiaz krzyzowke, wpisujac cyfry w odpowiednie pola. Haslo w zacieniowanych
okienkach, to kolejne cyfry rozwini¢cia dziesietnego liczby +2020. Haslo nie jest

oceniane.
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(Vo1—-1)(2+ V91) — (V91 -2)
Liczba zer na koncu liczby rownej iloczynowi 24 - 3% - 5% - 7°

Za tyle lat Antek, ktory ma 14 lat, bedzie 2 razy starszy
od Janka majacego 5 lat.

Liczba gesi, wérod pasacych si¢ na lace 16 zwierzat: krow,
owiec i gesi — jezeli 11 z nich to nie krowy, a 9 — to nie owce.
Wynik dziatania 3-10° +2-10" +1-10°.

Wynik dziatania 12 — 16 + 58 — 34.

1 ..
— liczby 6%.
16 y

Liczba drzew w pewnym sadzie, ktore wymarzty podczas zimy,
jezeli wiadomo, ze wymarzto wtym sadzie 20% drzew,
a pozostato 240 drzew zdrowych.

Dlugo$¢ przekatnej prostokata nachylonej pod katem 60° do
boku o dtugosci 9.

Liczba, ktorej zapis w systemie rzymskim ma postaé
MCDLXXXIX.

Najwicksza liczba trzycyfrowa, ktéra przy dzieleniu przez
27 daje resztg 6.

88% liczby 110000.

m) Dlugo$¢ drogi, ktora podczas 3 pelnych obrotow okregu

0 $rednicy 48 pokonuje dany punkt tego okreggu.
T

Liczba szostek, ktore trzeba doda¢, aby otrzymaé 6°.
Najmniejsza liczba dodatnia bedaca rozwigzaniem réwnania:
(x+4)(x-2)(x-5)=0.

Najmniejsza wspolna wielokrotnosc¢ liczb: 1001 110.
Najwigksza liczba paczek, ktérg mozna przygotowac, majac do
dyspozycji 140 cukierkow czekoladowych, 84 cukierki
owocowe i 56 cukierkow orzechowych, tak aby w kazdej
paczce bylo po tyle samo cukierkéw kazdego rodzaju.

Liczba liczb pierwszych w zbiorze {1, 2, 3, 4, 5, 9, 11, 14, 15,
29, 49}.

Dhlugo$¢ odcinka AB, ktorego konce maja wspotrzedne:
A=(=3,0); B=(6,12).

Wiek trenera, jezeli srednia wieku 11 pitkarzy i trenera wynosi
29 lat, a srednia wieku 11 pitkarzy bez trenera wynosi 28 lat.
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

W zadaniach od 2. do 8. tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Zad. 2. (0-1)

W trojkacie rOwnoramiennym kat zawarty miedzy ramionami jest
0 18° mniejszy od kata przy podstawie. Kat przy podstawie ma
miare

A. 48

B. 66
C. 54
D. 72°

Zadanie 3. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono dwie liczby 219 i (-111). Liczba, ktora
na osi liczbowej znajduje si¢ w jednakowej odleglosci od kazdej
z zaznaczonych liczb jest

A.54

B. 55

C. 164

D. 165

Zadanie 4. (0-1)

Wymiary prostokatnego boiska sportowego na planie w skali 1:200
sa rowne 5 cm x 12 cm. Boisko w rzeczywistosci ma pole rowne

A. 1200 m?

B. 1,2a

C. 24a

D. 0,24 ha

Zadanie 5. (0-1)

Przekatne rombu maja dlugosci 24 cm i 10 cm. Obwadd tego rombu
jest rowny

A. 104 cm

B. 68 cm

C. 52cm

D. 34cm

Zadanie 6. (0-1)

Liczba 268016 bedzie podzielna przez 12, jezeli w miejsce O zostanie
wpisana cyfra

A 2

B. 4
C. 5
D. 8
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Zadanie 7. (0-1)

Srednia arytmetyczna liczb: 1, 3, x, 5, 2, 9, 2, 6, 4, 5 wynosi 4.
Mediana tego zbioru liczb jest

A. 3

B. 3,5

C. 55

D. 4

Zadanie 8. (0-1)

Jezeli kazdy bok prostokata zwiekszymy 3 razy, to dlugos¢
przekatnej tego prostokata zwi¢kszy si¢

A. 3razy.

B. 6razy.

C. 9razy.

D. 12 razy.

W zadaniach od 9. do 12. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 9. (0-4)

Rozpoczynajac od bialego trojkata réwnobocznego (1), tworzymy
nieskonczony szereg figur w taki sposob, ze kolejna figura powstaje
poprzez wyciecie zacieniowanych trojkatow rownobocznych,
ktorych wierzchotkami sg Srodki bokow bialych trojkatow

w figurze poprzedniej (rys. ponizej).

) ) @) (4) ()

qt

=

Suma pol wszystkich trojkatow
zacieniowanych na rysunku (4)

| |jest 4 razy wigksza od pola PRAWDA O | FALSZ O
trojkata zacieniowanego na
rysunku (2).

Dhugo$¢ boku najmniejszego
trojkata na rysunku (4) stanowi
. % dhugosci boku trojkatana | PRAWDAD | FALSZ T

rysunku (1).

Figura na rysunku (4) ma trzy

osie symetrii. PRAWDA DO | FALSZ [

W pigtym trojkacie w tym
I\ |Szeregu sg 94 zacieniowane PRAWDA O | FALSzZ O
trojkaty.
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Zadania 10. (0-4)

Suma dwoch kolejnych liczb
naturalnych jest liczba
nieparzysta.

PRAWDA O

FALSz O

Srednia arytmetyczna dwéch
kolejnych liczb naturalnych
nieparzystych jest liczba
parzysta.

PRAWDA O

FALSZ O

Iloczyn dwoch kolejnych liczb
naturalnych jest liczbg
nieparzysta.

PRAWDA O

FALSz O

Iloczyn dwoch liczb
nieparzystych moze by¢ liczba
parzysta.

PRAWDA O

FALSZ O

Zadania 11. (0-4)

15-16°< 2%

PRAWDA O

FALSZ O

Liczby 2%, 4%, 8 sg rowne.

PRAWDA O

FALSZ O

Najmniejsza sposrod liczb:
224 78, 3% jest liczba 78.

PRAWDA O

FALSZ O

78> 274:81

PRAWDA O

FALSZ O

Zadania 12. (0-4)

Dany jest kwadrat ABCD. Punkt E jest srodkiem boku BC, a punkt

F Srodkiem boku CD. Pole trojkata AEF jest rowne 24.

Pole trojkata EFC jest rowne 12.

PRAWDA O

FALSZ O

Bok kwadratu ma dlugos¢ 8.

PRAWDA O

FALSZ O

Przekatne czworokata AECF sa
prostopadte.

PRAWDA O

FALSZ O

Dhugo$¢ odcinka AF jest $rednig

arytmetyczng dtugosci boku
kwadratu i jego przekatnej.

PRAWDA O

FALSZ O
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Zadania 13. (0-3)

W trojkacie rownobocznym o boku 10 cm odcieto
z naroznikéw (Jak na rysunku obok) trzy przystajace
trojkaty rownoboczne. Suma obwodow odcietych
trojkatow jest rowna obwodowi powstalego szesciokata.
Oblicz dlugos¢ boku odcietego tréjkata réwnobocznego.

Strona 7z 12




Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 14. (0-3)

W zamkni¢tym przezroczystym naczyniu w ksztalcie prostopadloscianu znajduje si¢
1 litr wody. Jesli postawiamy to naczynie poziomo kolejno na $ciankach o réznych
wymiarach, to poziom wody osiagnie wysokosci odpowiednio: 2 cm, 4 cm i 5 cm. Oblicz
pole powierzchni wewnetrznej prostopadloscianu.
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Zadanie 15. (0-4)
Bracia Kamil i Jas wyruszyli rownocze$nie do tej samej szkoly. Kamil jechal na rowerze,

a Jas na hulajnodze. Srednia predko$é¢ jazdy Kamila wynosila 20 kTm, a Srednia

predkos¢ jazdy Jasia 18 kTm . Kamil dojechal do szkoly w ciagu 12 minut. O ile wczesSniej

od Jasia dojechal do szkoly Kamil?
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Zadanie 16. (0-3)

W Kklasie 8a stosunek liczby dziewczat do liczby chlopcow wynosi 3 : 2, a w klasie 8b
stosunek liczby dziewczat do liczby chlopcéw jest rowny 5 : 4. W klasie 8a jest mniej
uczniow niz w klasie 8b. W kazdej klasie jest wigcej niz 10 uczniow. Suma wszystkich
uczniow z obu klas jest liczba pierwszg wiekszg od 40 i mniejszg od 50. Wyznacz liczby
uczniéow w obu klasach ésmych.
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Zadanie 17. (0-4)

W prostokacie ABCD przekatna AC jest nachylona do boku AB pod katem 30°. Punkt E
jest Srodkiem boku AB, punkt F — srodkiem boku BC. Odcinek EF ma dlugo$¢ 14 cm
I jest rownolegly do przekatnej AC. Oblicz dlugos¢ odcinka DE.
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